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УРОК 20

  Тема. Що таке гірські породи?
  Мета: розповісти учням, що земля складається з гір-

ських порід; розповісти про використання людиною 
гірських порід; розвивати спостережливість, мовлення; 
виховувати пізнавальний інтерес до навколишнього 
світу через уміння ставити пізнавальні запитання.

ХІД УРОКУ

I. Організаційний момент

II. Повідомлення теми і мети уроку
— Сьогодні на уроці ви дізнаєтеся, що земля складається з гірських 

порід. Які це породи? Звідки з’явилися? Навіщо вони потрібні? Ці пи-
тання є планом вашої дослідницької роботи на уроці.

III. Сприймання й усвідомлення нового матеріалу

1. Робота за підручником (с. 46–47)
— Роздивіться фото на с. 46 угорі.
— Пригадайте: які матеріали використовують для будівництва?
— З чого виготовляють цеглу?
— З чого виготовляють посуд?
— Поміркуйте: де у природі можна побачити пісок, глину, каміння?
Учитель читає текст (с. 46).

— Які з цих гірських порід вам відомі?
— Розгляньте малюнки гірських порід на с. 47.

Колекція гірських порід рідного краю

пісок щебінь глина

граніт галька мармур

— Більшість гірських порід становлять велику цінність. Вони засто-
совуються як паливо, як будівельний матеріал.

— Для чого використовують глину?
— З неї можна ліпити, будувати. Щоб зміцнити глину, її почали об-

палювати. Таким чином, народився предок сучасної цеглини.
— Цеглина — будівельний матеріал. Такий матеріал, як цемент, ви-

готовляють з гірської породи вапняку (з домішкою інших порід).
— А для чого використовують пісок?
— З суміші цементу, піску і гравію отримують бетон.
— Де використовують вищеназвані матеріали? (У будівництві)
— А з особливих сортів глини створюють фаянсовий і порцеляновий 

посуд.
— Граніт — дуже міцний камінь. Тому його використовують у будів-

ництві. З нього споруджують фундаменти будинків, набережні, поста-
менти пам’ятників.

Людей, які займаються пошуками гірських порід, називають геоло-
гами.

 � Робота в парах
— Розкажіть, як люди використовують гірські породи.

 � Завдання для друга природи
— Дізнайтеся, які гірські породи є там, де ви живете. У яких казках 

згадують гірські породи та їх володарів?
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— Хочете бути дослідниками? Розпочніть збирати колекцію гір-
ських порід, які є у вашому краї.

Земні багатства навіть допомагають вам учитися, малювати. Так, 
крейда — це гірська порода. Грифель олівця, який залишає на папері 
лінії, теж виготовляють з гірської породи графіту.
2. Фізкультхвилинка

IV. Узагальнення й систематизація отриманих знань

 � Вікторина
— Які з гірських порід використовують у будівництві? (Глина, пісок, 

граніт, мармур, щебінь, крейда)
— Якою гірською породою ви пишете на дошці? (Крейдою)
— З якої гірської породи виготовляють грифель олівця? (З графіту)
— Яку гірську породу додають для смаку в різні страви? (Кам’яну 

сіль)
— З якої гірської породи діти споруджують замки на березі моря? 

(З піску)
— Яку гірську породу використовують для облицювання станцій ме-

тро? (Граніт)
— Яку гірську породу, гладеньку, відшліфовану водою, ми бачимо 

на березі моря? (Гальку)
— З якої гірської породи виготовляють посуд? (З глини)

V. Підсумок уроку
— Що таке гірські породи?
— Як ви вважаєте, якщо на території немає гір, означає немає і гір-

ських порід?
— Які гірські породи ви знаєте?

Додаток до уроку 20

 � Гра «Збери назви гірських порід»

ГЛИ СОК НІТ

ВУ ВАП ЛЛЯ НЯК

ПІ ГРА ГІ НА
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